

爱周刊

一份有温度的情感读本

荣誉冠名

康美国际整形医院
GLOBAL BEAUTY & PLAS SURGICAL

2014/4/2 星期三 总第 233 期

名誉主编:文岚 主编:戎华 责编:戎华 美编:孙月 组版:黄伟

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

从姚晨凌潇肃、到董洁潘粤明，再到王菲李亚鹏，我已不记得多少次在此分析明星的分分合合，以至于我真没兴趣再去聒噪，但面对全民狂欢的“周一见”盛景，不说几句貌似就是来自星星的了。这次我要把镜头调转过来，看看娱乐事件台下喧嚣的众生。

上周末，第一块石子激起涟漪，人们微信转发、评论，在自媒体上发酵、愤怒并兴奋，犹如食蚁兽，大口吞食着娱乐八卦。评论貌似充斥着见解，其实都是投射；貌似无限同情，其实都是无情。

被小三伤害过的女子，对婚姻恐慌的人，幻想纯美爱情、或刚踏进爱情婚姻的男生女生，都集体愤怒了。心理学里有投射和移情一说，这微信一转不要紧，却投射了自己对婚姻的惊惧和恐慌，转移了对婚姻的担忧和愤恨之情。比如这条“致文章：如果你在遇见马伊琍的时候遇见姚笛，姚笛一定不会跟你，因为你买不起房，如果你在遇见姚笛的时候遇见了马伊琍，马伊琍一定不会跟你，因为不是所有人都爱当小三。”言辞灼灼、铿锵有力，但试问，“买不起房女人就不会跟你”这句话是姚笛的还是你自己的内心信念？

同情弱者，促使人们当卫道士，但当骂声喧嚣到一定程度，同情弱者的机制又启动了，此时，被骂者又成了弱者，会有人站起来发出相反的声音，形成某种舆论制衡。

婚姻出现外遇之类问题，说明婚姻本身出了问题，也许有其中一方人格不够健全成熟的因素，但更多时候是双方的责任。出了问题不可怕，正是婚姻自体调整的机会，但网络舆论，好像把好坏细胞一起杀伤、破坏身体大环境的化疗，很可能把一段有可能自我修复、痊愈的婚姻，推向万劫不复。

媒体采访马伊琍好友金星，她认为“旁观者其实都不清，只有当人事清”。金星称自己还没有去安慰的打算，她认为每个人都有自己处理事情的方式，她想来找我聊的时候，我会陪她好好聊，她不想说就不说。“我不要去碰别人的痛处，要给他们空间自己解决问题。”

这就是人与人之间合理又必须的“界限感”。

今天是世界自闭症日，文章曾在电影《海洋天堂》中扮演一位自闭症患者。把你的爱心用心关注更多需要关注的人和事吧。

文岚
FM997金陵之声
《今晚我是你的DJ》节目主持人
新浪微博ID:DJ文岚

本期封面女郎：曲苏横
身高：165cm
年龄：27岁

封面女郎报名通道

只要你相信自己的美，就有机会登上每周三爱周刊封面。

关注新浪微博@现代快报爱周刊、QQ报名54436952。



化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供



L2 爱自己 是对你爱的人最好的爱

爱自己才能爱好别人
如果你压抑，痛苦，忧伤，不自由
又怎么可能
从心里腾出温暖的房间
让重要的人住在里面
爱自己是对你爱的人最好的爱
如果一颗心千疮百孔
住在里面的人
就会被雨水打湿
——都市放牛本周情爱语录

章鱼：我今年二十三岁，有一个比我小五岁的女朋友。去年她家里人知道她和我在一起后，逼着她和我分手，然后把我跟她各打了一顿。我们又偷偷和好了！去年过年她家里人逼她相亲，她跟我说，要先怀孕，然后去她家。在她以前，我谈过一次恋爱，那个女孩怀过孕，最后又分手了。这件事她父母也知道。我该怎么办？

都市放牛：这丫头才十八，你忍心让她用怀孕来承担你的无能么？小伙子，人家父母为什么不同意？还不是因为你没啥出息吗。是爷们就拿出自己的行动，让自己变得优秀起来！等你优秀到让丈母娘抢着要钓金龟婿的那一天……等等，你没准就看上别的姑娘了。所以，男人让自己优秀起来，是对女孩子最好的呵护。

更多问答详见L2